

Отдел КГБ Лит. ССР  
по г. Клайпеда и ЛМБ  
№ 14561  
13 71 1987 г.

Секретно  
экз. № 2

73

## С П Р А В К А

*Сообщение*  
по материалам в отношении Делича П.

В июне 1986 года в поле зрения отдела КГБ Лит. ССР по городу Клайпеде и ЛМБ попал -

*+ Требовалась т.к.  
Ваше мнение о  
доведении на  
автомобиле  
личного делегата.  
16.1.87.*

Делич Петро, 1928 года 10 января рождения, гражданин Аргентины серб по происхождению, доктор права, полковник ВВС Аргентины в отставке, со-директор банка "Банко Хипотекарио", проживает в

Делич П. вступил в контакт с нашим агентом "Мартин" во время совместного перелета из Москвы в Мадрид. Делич находился в СССР с 18 по 20 июня 1986 года в качестве туриста. Встреча состояла желание агента "Мартин" попрактиковаться в говорном испанском языке. Общение продолжалось около 3-х часов. В ходе беседы Делич сообщил о себе, что он - доктор права, полковник ВВС Аргентины в отставке, преподает в Кордовском университете, имеет научную работу по вопросам юридических аспектов использования околоземного космического пространства в мирных целях. Является со-директором банка, имеет личное состояние в 5 млн. долларов.

Перед посадкой в Мадриде Делич вручил агенту свою визитную карточку и пригласил его в случае приезда в Аргентину посетить г. Кордову в качестве его, Делича, гостя.

В июле 1987 года агент "Мартин" в составе ремонтно-исследовательского экипажа Клайпедской базы траулового флота прибыл в г. Буэнос-Айрес/Аргентина/. Согласно письменного задания, утвержденного руководством КГБ Лит. ССР, агент предпринял попытку встретиться и укрепить контакт с Деличем. С этой целью "Мартин" под предлогом поиска своего знакомого залегендировал перед КГБ РПЭ необходимость междугороднего телефонного звонка в г. Буэнос-Айресе. Агент разыскал Делича по одному из телефонных номеров, указанных в визитной карточке иностранца. Делич сообщил, что в ближайшее время он по делам будет в Буэнос-Айресе и разыщет "Мартин". Однако, на протяжении полутора месяцев не выходил на связь. Агент, слетая заданию, вторично позвонил Деличу, используя

16.11.87. Б.Ильин

18/2579-27

раз служебный телефон агентирующей фирмы "Платачарт". Делич, извинившись перед агентом своей занятостью, назначил конкретную дату и место для личной встречи. В обусловленное время агент прибыл в фойе отеля "Шератон", где и встретился с Деличем.

В ходе общения с иностранцем агент вручил ему в память о встрече сувенир - миниатюрную шкатулку с палехской живописью. Препринял попытку свести разговор по теме юридической пресечения и космос, однако, Делич, сославшись на то, что главное в его жизни - банковское дело, взял инициативу в разговоре в свои руки. Он без претензий предложил агенту оказать ему помощь и выяснить условия, на которых он смог бы сделать вклад в госбанк СССР при процентной ставке не ниже 8%. Разговор шел о сумме от 100.000 до 1 млн. американских долларов, в зависимости от того, какая будет ставка.

После легкого ужина в одном из кафе отеля "Шератон" агент пригласил Делича в гости на борт РТМС "Беркут", на котором в тот момент работала ремонтная команда, в составе которой прибыл в Аргентину "Мартин". Делич принял приглашение и пришел вместе с агентом на РТМС "Беркут", где пробыл около 1,5-2 часов в каюте капитана судна. Во время беседы с Деличем кроме "Мартина" присутствовал наш агент "Зангезур". В ходе разговора "Зангезур" под предлогом того, что в середине 1988 года вновь будет работать в составе РПЭ в п. Буэнос-Айресе, попросил у Делича координаты, по которым он сможет разыскать Делича. На это иностранец сообщил, что в Буэнос-Айресе есть Аргентино-Итальянский банк, директором которого является Борателли. Так вот обратившись к этому человеку, "Зангезур" всегда сможет разыскать Делича, если нет возможности связаться с ним по телефону.

Во время беседы Делич рассказал о себе, что уже пять лет является вдовцом, живет один в особняке с жилой площадью более 200 м<sup>2</sup>. Сообщил также, что брат его покойной жены избран в Национальное собрание и является одним из лицейов партии перонистов. При случае обещал познакомить с ним.

Во время второй беседы с Деличем, состоявшейся через три дня, агент был приглашен после прогулки по городу в небольшой частный ресторан, где со слов Делича, обычно бывают офицеры ВВС Аргентины. Там Делич повторил, что его предложение остается в силе и что при положительном решении вопроса агент не останется без вознаграждения. Делич пригласил агента совершить поездку в Кордову, сказав, что все формальности по оформлению выезда он возьмет на себя. Агент, сославшись на сложность получения разрешения в советском представительстве, попросил перенести поездку до следующего

его приезда в Аргентину. На прощание агент "Мартин" сфотографировал Делича на память и договорился с ним о переписке.

На основании имеющихся на Делича материалов можно предположить, что после дополнительного изучения иностранца целесообразно рассматривать как источника полезной для органов КГБ информации.

С учетом изложенного усматривается необходимость заведения на Делича оперативной подборки как на возможный источник полезной информации.

Зам. начальника 12 отделения ОКГБ ЛССР  
по городу Клайпеде и ЛМБ

майор

"12" ноября 1987 года.

В. Котылев

"Согласен":

Начальник ОКГБ Лит. ССР по гор. Клайпеде и ЛМБ

полковник

н/п

"12" ноября 1987 года

А. И. Армонас  
Стропус В.Ю.

Верно: зам. нач. 12 отд. З  
ОКГБ ЛССР по г. Клайпеде и ЛМБ  
м - р   
12.11.87.